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Терміни та скорочення

Вступ
Команда благодійної організації «Благодійний фонд “Стабілізейшен Суппорт Сервісез”» у межах проєкту 

«Підтримка спроможності системи соціального захисту населення щодо реєстрації внутрішньо переміщених 
осіб», який реалізується за підтримки Агентства ООН у справах біженців в Україні, спільно із Радою з питань 
ВПО при Івано-Франківській обласній державній адміністрації провели дослідження обласних політик у сфері 
соціального захисту населення, які реалізуються в Івано-Франківській області. 

Важливість даного дослідження полягає в тому, що затверджені обласні програми реалізуються на всій 
території Івано-Франківської області. З огляду на кількість ВПО, які наразі зареєстровані, географію їхнього 
проживання на території області та нерівномірну спроможність місцевих бюджетів самостійно фінансувати 
заходи, спрямовані на соціальну підтримку населення, зокрема ВПО, підтримка з боку Івано-Франківської 
обласної ради та Івано-Франківської ОДА є надзвичайно важливою. Проведення моніторингу дало змогу оцінити 
сильні та слабкі сторони обласної політики щодо соціальної підтримки населення та може лягти в основу 
розроблення і впровадження подальших змін при визначенні пріоритетних заходів, спрямованих на соціальну 
підтримку населення, зокрема з урахуванням інтересів ВПО.

Станом на 13.05.2024 на території Івано-Франківської області зареєстровані 116 998 ВПО, 
з них люди працездатного віку — 53 563, люди, що потребують працевлаштування, — 4824, люди 
з інвалідністю — 4116, пенсіонери — 16 870, діти — 33 815; всього сімей з числа людей з-поміж ВПО — 
83 757, з них багатодітні сім’ї — 136.

— внутрішньо переміщені особи

— антитерористична операція

— операція Об’єднаних сил— нормативно-правовий акт

— обласна державна адміністрація

— місця тимчасового проживання— інститути громадянського суспільства

— учасниці та учасники бойових дійВПО 

АТО

ООСНПА 

ОДА

МТПІГС

УБД
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Методологія дослідження

Оцінка наявності, доступності та впливу обласних програм та політик у сфері соціального захисту ВПО, 
а саме виявлення сильних сторін, слабких місць, можливостей для поліпшення якості надання соціальної 
підтримки ВПО на обласному рівні, подолання викликів, спричинених внутрішнім переміщенням.

Обласні цільові програми, спрямовані на соціальну підтримку і захист населення, обласні цільові програми 
підтримки ВПО та проєкти даних програм, чинні обласні НПА (рішення, розпорядження тощо), спрямовані 
на соціальну підтримку і захист населення, надання додаткових гарантій та пільг, а також на соціальний захист, 
адаптацію та інтеграцію ВПО, звіти з виконання обласних програм і заходів.

Проаналізувати обласні цільові програми, НПА (та проєкти), спрямовані на соціальну підтримку і захист 
населення, щодо включення до них ВПО та врахування їхніх потреб. Проаналізувати забезпечення заходів, 
визначених програмами. Напрацювати відповідні рекомендації для органів виконавчої влади та органів 
місцевого самоврядування щодо внесення змін та доповнень до чинних місцевих програм і НПА.

Обласні політики та програми у сфері соціального захисту, спрямовані на ВПО, з акцентом на аналіз 
механізмів урахування та дотримання їхніх прав та законних інтересів.

Мета дослідження

Об’єкт дослідження

Предмет дослідження

Завдання дослідження
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Результати огляду місцевих політик 
та програм у сфері соціального захисту

Офіційні сайти Івано-Франківської обласної ради та Івано-Франківської ОДА містять більшість необхідної 
інформації щодо програм та інших НПА, спрямованих на соціальну підтримку населення, містять вкладки 
з переліком чинних програм із можливістю завантаження та перегляду. Водночас можливість ознайомитися 
з НПА щодо надання додаткових пільг, соціальних гарантій тощо ускладнюється необхідністю шукати їх в архіві 
затверджених нормативно-правових актів, відсутня інформація зі звітів виконання окремих програм, немає 
доступної інформації щодо можливості ВПО скористатися допомогою в межах чинних програм.

Інформація щодо аналізу відкритих джерел
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Мета Програми: підвищення рівня соціального захисту окремих категорій населення області: людей 
з інвалідністю, людей похилого віку, малозабезпечених людей, багатодітних сімей, сімей ВПО, УБД, членів сімей 
загиблих, постраждалих учасниць та учасників Революції гідності, осіб, що постраждали від торгівлі людьми 
та насильства.

Завдання Програми: залучення ІГС до реалізації в області державної соціальної політики; поліпшення 
соціального захисту вразливих категорій населення; поліпшення соціального захисту та реабілітації людей 
з інвалідністю; підвищення рівня соціального захисту і підтримки багатодітних, малозабезпечених сімей, сімей 
ВПО, осіб, постраждалих від торгівлі людьми та насильства, інших сімей, які перебувають у складних життєвих 
обставинах.

Мета Програми: підвищення рівня соціального захисту людей, які брали участь у бойових діях на території 
інших держав, а також членів їхніх сімей. 

Заходи Програми: перевезення у зв’язку з відзначенням пам’ятних дат, пов’язаних із бойовими діями 
на території інших держав, іншими; поліпшення житлових умов; надання матеріальної допомоги на лікування.

Мета Програми: підтримка сталого розвитку малого та середнього підприємництва Івано-Франківської 
області, створення нових робочих місць.

Заходи Програми: сприяння комунікації між бізнесом та владою; підвищення потенціалу малого 
і середнього підприємництва; сприяння виходу малого та середнього підприємництва області на нові ринки; 
кредитування бізнесу; популяризація підприємництва; підготовка кадрів для малого та середнього бізнесу; 
підвищення конкурентоспроможності продукції місцевих виробників; забезпечення зайнятості населення, 
зокрема соціально вразливих верств, активізація самозайнятості; залучення міжнародної донорської допомоги 
для підтримки й розвитку малого та середнього підприємництва.

ВПО можуть отримати підтримку в межах даної Програми.

Комплексна програма соціального захисту населення Івано-Франківської області на 2022–2026 роки 
(затверджена Рішенням Івано-Франківської обласної ради від 12.11.2021 № 276-10/2021).

Обласна програма підтримки осіб, які брали участь у бойових діях на території інших держав, 
а також членів їхніх сімей на 2022–2026 роки (затверджена Рішенням Івано-Франківської обласної 
ради від 12.11.2021 № 275-10/2021).

Регіональна цільова програма розвитку малого та середнього підприємництва 
в Івано-Франківській області на 2024–2027 роки (затверджена Рішенням Івано-Франківської обласної 
ради від 22.12.2023 № 822-28/2023).

Інформація про чинні програми регіонального рівня у напрямі соціальної підтримки 
і захисту населення
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Основна мета Програми — надання комплексної допомоги людям, які захищали і захищають Україну, 
членам їхніх сімей та членам сімей загиблих (померлих) під час захисту України, родинам Героїв Небесної Сотні, 
бійчинь/ців-доброволиць/льців.

Заходи Програми: створення умов для відновлення психологічного, духовного і фізичного стану людей, 
які захищали та захищають Україну; забезпечення додаткових соціальних гарантій людям, які захищали 
і захищають Україну, родинам таких загиблих людей та Героїв Небесної Сотні; посилення соціального захисту 
визначених категорій людей; поліпшення матеріально-побутових умов їхнього проживання; забезпечення 
належних умов для підтримання здоров’я та активного життя людей, які захищали і захищають Україну, 
та членів їхніх сімей.

Мета Програми: створення можливостей для самореалізації та розвитку потенціалу молоді, активне 
залучення молодих людей до участі у суспільному житті.

Заходи Програми: підвищення рівня компетентностей молоді та спроможності ІГС у молодіжній сфері, 
розвиток молодіжних центрів, молодіжного та дитячого громадських рухів, сприяння розвитку молодіжних 
консультативно-дорадчих органів; розвиток громадянського суспільства; впровадження інклюзивного підходу 
та забезпечення рівних прав, можливостей, доступу до послуг для різних категорій молоді.

Мета Програми: сприяння територіальним громадам області у вирішенні проблем на місцевому 
та регіональному рівнях, створення умов для сталого соціально-економічного розвитку шляхом фінансування 
першочергових заходів, спрямованих на стимулювання розвитку інфраструктури територіальних громад 
та поліпшення стану об’єктів соціальної інфраструктури області; будівництво об’єктів соціально-культурної сфери, 
житлово-комунального господарства, дорожньо-транспортної та туристичної інфраструктури.

Заходи Програми: реконструкція об’єктів соціально-культурної сфери, житлово-комунального господарства, 
дорожньо-транспортної та туристичної інфраструктури, капітальний ремонт об’єктів соціально-культурної сфери, 
житлово-комунального господарства, дорожньо-транспортної та туристичної інфраструктури, поточний ремонт 
об’єктів соціально-культурної сфери, житлово-комунального господарства, дорожньо-транспортної 
та туристичної інфраструктури; придбання обладнання та оновлення матеріально-технічної бази закладів освіти, 
охорони здоров’я, культури та соціального захисту населення; благоустрій територій населених пунктів області; 
виготовлення і коректура проєктно-кошторисної документації, витрати, пов’язані із введенням об’єктів 
в експлуатацію, поновленням технічних умов на об’єкти будівництва тощо.

Обласна програма підтримки сімей загиблих, постраждалих учасників Революції Гідності, осіб, 
які перебували і перебувають у складі добровольчих формувань, учасників бойових дій та інших 
громадян, які залучалися і залучаються та брали і беруть безпосередню участь у бойових діях, 
здійсненні заходів з національної безпеки і оборони, відсічі і стримування збройної агресії Російської 
Федерації проти України, починаючи з 20 лютого 2014 року, на 2022–2026 роки (затверджена Рішенням 
Івано-Франківської обласної ради від 11.05.2022 № 417-14/2022).

Регіональна цільова програма розвитку соціальної інфраструктури Івано-Франківської області 
на 2022–2025 роки (затверджена Рішенням Івано-Франківської обласної ради від 17.12.2021 № 341-11/2021).

Обласна цільова соціальна програма «Молодь Прикарпаття» на 2021–2025 роки (затверджена 
Рішенням Івано-Франківської обласної ради від 23.12.2020 № 38-2/2020).
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Мета Програми: підвищення рівня надання громадянам України пільгових довгострокових кредитів 
для будівництва житла, створення додаткових умов для забезпечення житлом сільських жителів, які потребують 
покращення житлових умов.

Заходи Програми: збільшення житла завдяки першочерговому інвестуванню незавершених житлових 
будинків; першочергове надання кредитів багатодітним та молодим сім’ям, працівницям і працівникам 
соціальної сфери села, учасницям та учасникам АТО, людям, які перебувають на обліку як ВПО.

Право на першочергове надання кредитів мають: багатодітні та молоді сім’ї, працівниці та працівники 
соціальної сфери села, учасниці та учасники АТО, люди, які перебувають на обліку як ВПО.

Всього на реалізацію Програми у 2023 році було передбачено 22 896 000,00 грн, з них профінансовано 
та освоєно 22 391 830,00 грн. На реалізацію п. 2.3. Програми, який включає поліпшення житлових умов, зокрема 
ВПО, профінансовано 69 660,00 грн (для надання допомоги одній людині). На виплату одноразової грошової 
допомоги для лікування та вирішення невідкладних соціально-побутових питань жителям області 
у встановленому порядку (п. 2.2.) виділено та профінансовано 6 366 900,00 грн з передбачених 6 371 610,00 грн. 
Надано допомогу 1896 людям. На оздоровлення дітей з-поміж пільгових категорій виділено та профінансовано 
(п. 10.1.) 1 997 100,00 грн з передбачених 2 000 000,00 грн. Підтримка громадських об’єднань не здійснювалася.

Також на забезпечення людей з інвалідністю з порушенням функцій опорно-рухового апарату, лежачих 
хворих із соціально незахищених сімей засобами особистої гігієни (підгузки, урологічні прокладки, пелюшки, 
кало-, сечоприймачі тощо), згідно з індивідуальною програмою реабілітації (п. 2.4.), виділено та профінансовано 
149 970,00 грн з передбачених 150 000,00 грн. На виконання п. 2.4. кошти були розподілені між Благодійним 
фондом «Карітас-Івано-Франківськ УГКЦ» (49 990,00 грн) та Громадською організацією «СЛІД» (99 980,00 грн). 
Видатки на пільгове медичне обслуговування людей, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи 
(п. 2.10.) склали 1 174 700,00 грн з передбачених 1 294 200,00 грн. На оплату витрат, пов’язаних із похованням 
УБД, людей з інвалідністю, отриманою внаслідок війни, та постраждалих учасниць та учасників Революції гідності 
(п. 2.9.) використано 200 700,00 грн з передбачених 399 400,00 грн. Більшість видатків Програми спрямовані 
на проведення ремонтних робіт в інтернатних закладах та покращення умов проживання в закладах 
стаціонарного перебування людей.

Регіональна цільова програма підтримки індивідуального житлового будівництва на селі 
та поліпшення житлово-побутових умов сільського населення «Власний дім» на 2021–2025 роки 
(затверджена Рішенням Івано-Франківської обласної ради від 23.12.2020 № 36-2/2020).

Комплексна програма соціального захисту населення Івано-Франківської області на 2022–2026 роки 
(затверджена Рішенням Івано-Франківської обласної ради від 12.11.2021 № 276-10/2021).

Інформація щодо забезпечення виконання заходів місцевих цільових програм підтримки 
ВПО відповідними фінансовими та організаційними ресурсами
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На 2023 рік було передбачено фінансування в розмірі 900 000,00 грн, кошти виділені та освоєні в повному 
обсязі. Всього за 2023 рік профінансовано та освоєно: 730 000,00 грн — надання матеріальної допомоги 
на лікування членам сімей загиблих (померлих) осіб, які брали участь у бойових діях на території інших держав; 
людям з інвалідністю, які брали участь у бойових діях на території інших держав; УБД на території інших держав 
(п. 2.2.) — допомогу отримали 133 людини; 85 000,00 грн — надання матеріальної допомоги сім’ям людей, 
які брали участь у бойових діях на території інших держав та які померли після демобілізації (п. 2.3.), допомогу 
отримали 17 людей; 85 000,00 грн — надання матеріальної допомоги на оздоровлення сім’ям загиблих у бойових 
діях на території інших держав (п. 2.4.) — допомогу отримали 17 людей.

Звіт про результати реалізації програми у 2023 році відсутній. Згідно з інформацією, що міститься 
в паспорті бюджетної програми, на реалізацію заходів Програми було передбачено 1 700 000,00 грн. 
Більша частина коштів має бути залучена на надання кредитів. Також фінансування передбачає проведення 
інформаційних заходів для популяризації підприємництва, проведення семінарів, круглих столів.

Затверджений план заходів включає кроки реагування на виклики, пов’язані з внутрішнім переміщенням:

•	 Посилення спроможності держави у реагуванні на виклики внутрішнього переміщення та забезпечення 
умов для реалізації державної політики у сфері внутрішнього переміщення.

•	 Створення умов для безпечного переміщення людей з населених пунктів, які розташовані в районі 
проведення воєнних (бойових) дій, та задоволення їхніх гуманітарних потреб.

•	 Сприяння інтеграції ВПО шляхом створення умов для розвитку потенціалу, посилення спроможності 
приймаючих територіальних громад.

•	 Підтримка безпечного повернення до покинутого місця проживання та реінтеграції ВПО.

Обласна програма підтримки осіб, які брали участь у бойових діях на території інших держав, 
а також членів їхніх сімей на 2022–2026 роки (затверджена Рішенням Івано-Франківської обласної 
ради від 12.11.2021 № 275-10/2021).

Регіональна цільова програма розвитку малого та середнього підприємництва 
в Івано-Франківській області на 2024–2027 роки (затверджена Рішенням Івано-Франківської обласної 
ради від 22.12.2023 № 822-28/2023).

Розпорядження Івано-Франківської ОДА «Про затвердження плану заходів з реалізації 
у 2023–2025 роках в Івано-Франківській області Стратегії державної політики щодо внутрішнього 
переміщення на період до 2025 року» (від 09.06.2023 № 248).

Інформація про чинні НПА, спрямовані на соціальну підтримку і захист населення, 
надання додаткових гарантій та пільг
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Визначає порядок та підстави виплати стипендії голови Івано-Франківської ОДА та голови 
Івано-Франківської обласної ради студенткам і студентам, які беруть або брали участь у бойових діях.

Визначає порядок та підстави отримання пільгового медичного обслуговування людьми, які постраждали 
внаслідок Чорнобильської катастрофи.

Визначає порядок та критерії надання фінансової підтримки за рахунок коштів обласного бюджету ІГС, 
які спрямовані на соціальний захист вразливих верств населення Івано-Франківської області, на реалізацію 
програм (проєктів, заходів).

Розроблений з метою організації сімейного відпочинку постраждалих учасниць та учасників Революції 
гідності та членів сімей загиблих під час Революції гідності, людей, які перебувають чи перебували у складі 
добровольчих формувань, УБД, членів сімей загиблих учасниць та учасників бойових дій, які залучалися 
і залучаються та брали і беруть безпосередню участь у бойових діях, здійсненні заходів з національної безпеки 
і оборони, відсічі та стримування збройної агресії Російської Федерації проти України, починаючи 
з 20 лютого 2014 року.

Визначає порядок та підстави для виплати стипендії голови Івано-Франківської ОДА та голови 
Івано-Франківської обласної ради студенткам і студентам закладів вищої та фахової передвищої освіти.

Порядок використання коштів обласного бюджету у 2024–2030 роках для забезпечення виплати 
стипендії голови Івано-Франківської обласної державної адміністрації та голови Івано-Франківської 
обласної ради студентам, які беруть або брали участь у бойових діях (затверджений Розпорядженням 
Івано-Франківської ОДА від 11.03.2024 № 110).

Порядок використання коштів обласного бюджету у 2022–2026 роках на пільгове медичне 
обслуговування громадян, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи (затверджений 
Розпорядженням Івано-Франківської ОДА від 04. 07.2022 № 230).

Порядок використання коштів обласного бюджету для надання фінансової підтримки інститутам 
громадянського суспільства, які спрямовані на соціальний захист вразливих верств населення 
Івано-Франківської області, на реалізацію програм (проєктів, заходів) (затверджений Розпорядженням 
Івано-Франківської ОДА від 12.04.2023 № 140).

Порядок використання коштів обласного бюджету для організації сімейного відпочинку 
постраждалих учасників Революції Гідності та членів сімей загиблих під час Революції Гідності, осіб, 
які перебувають чи перебували у складі добровольчих формувань, учасників бойових дій, членів сімей 
загиблих учасників бойових дій, які залучалися і залучаються та брали і беруть безпосередню участь 
у бойових діях, здійсненні заходів з національної безпеки і оборони, відсічі і стримування збройної 
агресії Російської Федерації проти України, починаючи з 20 лютого 2014 року (в т. ч. які залучалися 
і брали безпосередню участь в антитерористичній операції та Операції Об’єднаних Сил в районах 
їх проведення) (затверджений Розпорядженням Івано-Франківської ОДА від 14.07.2022 № 241).

Порядок використання коштів обласного бюджету у 2024–2030 роках для забезпечення виплати 
стипендії голови Івано-Франківської обласної державної адміністрації та голови Івано-Франківської 
обласної ради студентам закладів вищої та фахової передвищої освіти (затверджений 
Розпорядженням Івано-Франківської ОДА від 11.03.2024 № 108).
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Порядок визначає механізм використання коштів обласного бюджету для оздоровлення людей, 
які перебувають чи перебували у складі добровольчих формувань, УБД, інших громадян, які залучалися 
і залучаються та брали і беруть безпосередню участь у бойових діях, здійсненні заходів з національної безпеки 
і оборони, відсічі та стримування збройної агресії Російської Федерації проти України, починаючи 
з 20 лютого 2014 року (зокрема тих, що залучалися і брали безпосередню участь в АТО та ООС в районах 
їх проведення), які потребують оздоровлення.

Визначає порядок використання коштів обласного бюджету для поліпшення житлових умов окремих 
категорій мешканців області. Отримання коштів можливе лише за умови співфінансування виплати допомоги 
з місцевих бюджетів.

Регулює порядок утворення та функціонування Ради з питань ВПО при Івано-Франківській ОДА. Діяльність 
Ради з питань ВПО спрямована на посилення інтеграції ВПО в громаді, реагування на випадки порушення прав 
ВПО та адвокаційну діяльність.

Порядок використання коштів обласного бюджету для оздоровлення, першочергово, у санаторно-
курортних закладах Івано-Франківської області та інших областей (за зверненнями заявників) осіб, 
які перебувають чи перебували у складі добровольчих формувань, учасників бойових дій та інших 
громадян, які залучалися і залучаються та брали і беруть безпосередню участь у бойових діях, 
здійсненні заходів з національної безпеки і оборони, відсічі і стримування збройної агресії Російської 
Федерації проти України, починаючи з 20 лютого 2014 року (в т. ч. які залучалися і брали безпосередню 
участь в антитерористичній операції та Операції Об’єднаних Сил в районах їх проведення), 
які потребують оздоровлення (затверджений Розпорядженням Івано-Франківської ОДА 
від 14.07.2022 № 240).

Порядок використання коштів обласного бюджету для поліпшення житлових умов окремих 
категорій мешканців області (затверджений Розпорядженням Івано-Франківської ОДА від 15.04.2022 № 140).

Розпорядження Івано-Франківської ОДА «Про утворення Ради з питань внутрішньо переміщених 
осіб при Івано-Франківській обласній державній (військовій) адміністрації» (від 31.08.2023 № 333).
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Область / 
населений 

пункт, грома-
да

Всього НПА 
(зокрема проєктів НПА)

Регіональ-
ні, місцеві 
програми

НПА, 
спрямовані 

на додаткову 
підтримку 
населення 

Проєкти НПА 
щодо під-

тримки ВПО

Програми 
щодо під-

тримки насе-
лення

Місцеві 
НПА щодо 
надання 
додатко-
вих пільг, 

соціальних 
гарантій 

тощо

НПА, спрямо-
вані на додат-
кову підтрим-

ку ВПО

Програми 
щодо під-

тримки ВПО

З них за тематикою

Івано- 
Франківська 
обл.

7 9 7 0 27 0

Підсумкова таблиця щодо проаналізованих місцевих нормативно-правових актів

Область / 
населений 

пункт, грома-
да

Програми та НПА щодо підтримки населення

Всього З них потребують 
внесення змін або 

доповнень

З них потребують 
внесення змін або 

доповнень

З них містять 
заходи та по-

ложення щодо 
підтримки ВПО

Всього

Програми (зокрема проєкти) та НПА щодо 
підтримки ВПО

Івано- 
Франківська 
обл.

16 12 5 2 0

Підсумкова таблиця щодо включення до програм і місцевих нормативно-правових актів ВПО, 
врахування їхніх потреб та інтересів

Більшість програм, які реалізуються в області, включають в себе заходи, спрямовані на соціальну 
підтримку ВПО, зокрема у напрямі покращення житлових умов ВПО. Молодіжна політика, яка реалізується 
в межах розроблених програм, передбачає включеність до заходів дітей з-поміж внутрішньо переміщених осіб, 
але за умови їхнього навчання в закладах освіти області. Також на ВПО поширюються заходи, спрямовані 
на підтримку людей, які потребують стороннього догляду чи перебування в спеціалізованих установах. 

Низка порядків, які спрямовані на реалізацію окремих пунктів та завдань програм, потребують 
редакційних правок з метою чіткого включення до них ВПО. А також розширення переліку документів, 
які необхідні для отримання допомог (додати довідку про взяття на облік ВПО).

Аналіз наявних програм та проєктів програм, місцевих НПА на предмет включення до них ВПО, 
дотримання їхніх прав, врахування потреб та інтересів
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Під час проведення моніторингу було проаналізовано сім обласних програм та дев’ять НПА щодо надання 
додаткових пільг, соціальних гарантій тощо. За результатами моніторингу можна дійти висновку про широкий 
перелік заходів, спрямованих на соціальну підтримку людей, які проживають на території Івано-Франківської 
області. Більша частина програм містить заходи, які також спрямовані на підтримку людей з-поміж ВПО.

Основною програмою, в межах якої здійснюється надання соціальної підтримки населенню, є Комплексна 
програма соціального захисту населення Івано-Франківської області на 2022–2026 роки. Надання більшості видів 
допомог за цією Програмою регулюється окремими порядками, але через відсутність в більшості з них чітко 
визначеного права людей з-поміж ВПО на отримання допомоги може виникати двозначне тлумачення, 
як наслідок — можуть з’являтися додаткові труднощі. Водночас варто відмітити, що Івано-Франківська ОДА, 
зокрема Департамент соціальної політики Івано-Франківської ОДА, за рахунок власних ресурсів, а також 
залучення допомоги благодійних і громадських організацій сприяє покращенню побуту ВПО, які проживають 
на території області.

Під час проведення моніторингу окремо досліджено стан дотримання прав ВПО під час поселення їх до МТП. 
Згідно з відповіддю на запит на доступ до публічної інформації, затвердженого порядку поселення ВПО до МТП 
немає. Також не врегульовані питання вибору місця для проживання ВПО та можливості оскарження даного 
рішення чи відмови в розміщенні в МТП. Питання поселення внутрішньо переміщених осіб до МТП покладено 
на працівників Департаменту соціальної політики, які в ручному режимі поселяють людей з-поміж ВПО до місць 
тимчасового проживання в разі їхнього звернення.

Також варто звернути увагу на те, що в області реалізуються програми, спрямовані на підтримку 
підприємництва та будівництва житла на селі. Дані програми наразі доступні для ВПО. Окремо варто звернути 
увагу на Регіональну цільову програму підтримки індивідуального житлового будівництва на селі та поліпшення 
житлово-побутових умов сільського населення на 2021–2025 роки, оскільки сьогодні значна кількість ВПО 
проживають в селах, де житло набагато доступніше. Зауважимо, що інтерес до придбання житла чи отримання 
ділянки для можливого будівництва серед ВПО зростає.

Висновки за результатами проведеного аналізу 
місцевих політик та програм у сфері 

соціального захисту



Рекомендації
Регіональна цільова програма розвитку соціальної інфраструктури 

Івано-Франківської області на 2022–2025 роки (затверджена Рішенням 
Івано-Франківської обласної ради від 17.12.2021 № 341-11/2021)

Обласна програма підтримки сімей загиблих, постраждалих учасників Революції 
Гідності, осіб, які перебували і перебувають у складі добровольчих формувань, 

учасників бойових дій та інших громадян, які залучалися і залучаються та брали 
і беруть безпосередню участь у бойових діях, здійсненні заходів з національної 
безпеки і оборони, відсічі і стримування збройної агресії Російської Федерації 

проти України, починаючи з 20 лютого 2014 року, на 2022–2026 роки (затверджена 
Рішенням Івано-Франківської обласної ради від 11.05.2022 № 417-14/2022)

Цей матеріал підготував Благодійний фонд «Стабілізейшен Суппорт Сервісез» за фінансування Агентства ООН у справах біженців в Україні (УВКБ ООН). 
Зміст цієї публікації є виключно відповідальністю БО «БФ “ССС”» та не може використовуватися, щоб відобразити думку Агентства. 14

Чинна редакція заходу 
програми / положення НПА

Чинна редакція заходу 
програми / положення НПА

Не містить даних норм.

Мета Програми
Основною метою Програми є надан-
ня комплексної допомоги особам, 
які захищали і захищають Україну, 
членам їхніх сімей та членам сімей 
загиблих (померлих) під час захисту 
України, родин Героїв Небесної Сотні, 
бійців-добровольців; підвищення 
рівня поінформованості з питань 
соціальної підтримки осіб, які захища-
ли і захищають Україну, їхніх сімей; 
поліпшення ефективності взаємодії 
органів місцевого самоврядування та 
органів державної влади з регіональ-
ними громадськими організаціями та 
іншими юридичними особами у сфері 
підтримки осіб, які захищали і захища-
ють Україну, та членів їхніх сімей.

Запропонована редакція за-
ходу програми / положення 

НПА

Запропонована редакція захо-
ду програми / положення НПА

Доповнити п. 10. текстом такого 
змісту: «Капітальний ремонт, 
реконструкція об’єктів, які можуть 
бути віднесені до фонду тимчасо-
вого проживання ВПО відповідно 
до Постанови КМУ від 29.04.2022 
№ 495».

Мета Програми
Основною метою Програми є 
надання комплексної допомоги 
людям, які захищали і захищають 
Україну, членам їхніх сімей та чле-
нам сімей загиблих (померлих) під 
час захисту України, родин Героїв 
Небесної Сотні, бійчинь/ців-
доброволиць/льців; підвищення 
рівня поінформованості з питань 
соціальної підтримки людей, які 
захищали і захищають Україну, 
їхніх сімей; поліпшення ефектив-
ності взаємодії органів місцевого 
самоврядування та органів дер-
жавної влади з регіональними 
громадськими організаціями та 
іншими юридичними особами у 
сфері підтримки людей, які за-
хищали і захищають Україну, та 
членів їхніх сімей, зокрема людей 
з-поміж ВПО, які проживають 
на території Івано-Франківської 
області.

Результат запропонованих 
змін та/або доповнень

Результат запропонованих 
змін та/або доповнень

Капітальний ремонт, рекон-
струкція об’єктів, які можуть 
бути віднесені до фонду тимча-
сового проживання ВПО від-
повідно до Постанови КМУ від 
29.04.2022 № 495.

Івано-Франківська область

Мета Програми
Основною метою Програми є 
надання комплексної допомоги 
людям, які захищали і захища-
ють Україну, членам їхніх сімей 
та членам сімей загиблих (по-
мерлих) під час захисту України, 
родин Героїв Небесної Сотні, 
бійчинь/ців-доброволиць/льців; 
підвищення рівня поінформо-
ваності з питань соціальної 
підтримки людей, які захищали 
і захищають Україну, їхніх сімей; 
поліпшення ефективності взає-
модії органів місцевого самовря-
дування та органів державної 
влади з регіональними громад-
ськими організаціями та іншими 
юридичними особами у сфері 
підтримки людей, які захищали 
і захищають Україну, та членів 
їхніх сімей, зокрема людей 
з-поміж ВПО, які проживають 
на території Івано-Франківської 
області.



Порядок використання коштів обласного бюджету у 2024–2030 роках 
для забезпечення виплати стипендії голови Івано-Франківської обласної 

державної адміністрації та голови Івано-Франківської обласної ради студентам, 
які беруть або брали участь у бойових діях (затверджений Розпорядженням 

Івано-Франківської ОДА від 11.03.2024 № 110)
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Розділ І, п. 2.
Право на призначення стипендії 
голови Івано-Франківської обласної 
державної адміністрації та голови 
Івано-Франківської обласної ради… 
мають особи, місце проживання 
(перебування) яких задеклароване/
зареєстроване на території Іва-
но-Франківської області.

Розділ ІІ, п. 1.
Для внесення до списків студентів чи 
офіцерів запасу, уповноваженій особі, 
яка визначена керівником закладу 
вищої або фахової передвищої освіти, 
подають такі документи:
2) належним чином завірені копії: 
...паспорта громадянина України, 
виготовленого у формі книжечки або 
ID-картки разом з витягом із реєстру 
територіальної громади.

Запропонована редакція за-
ходу програми / положення 

НПА

Розділ І, п. 2.
Право на призначення стипендії 
голови Івано-Франківської об-
ласної державної адміністрації та 
голови Івано-Франківської об-
ласної ради… мають особи, місце 
проживання (перебування) яких 
задеклароване/зареєстроване 
на території Івано-Франківської 
області, зокрема люди з-поміж 
ВПО, які зареєстровані в Єдиній 
інформаційній базі даних про 
внутрішньо переміщених осіб 
на території Івано-Франківської 
області.

Розділ ІІ, п. 1.
2) належним чином завірені копії: 
...паспорта громадянина України, 
виготовленого у формі книжечки 
або ID-картки разом з витягом із 
реєстру територіальної громади 
(або довідку про взяття на об-
лік як внутрішньо переміщеної 
особи, зареєстрованої в Єдиній 
інформаційній базі даних про 
внутрішньо переміщених осіб 
на території Івано-Франківської 
області).

Результат запропонованих 
змін та/або доповнень

Розділ І, п. 2.
Право на призначення стипен-
дії голови Івано-Франківської 
обласної державної адміністра-
ції та голови Івано-Франківської 
обласної ради… мають особи, 
місце проживання (перебу-
вання) яких задеклароване/
зареєстроване на території 
Івано-Франківської області, 
зокрема люди з-поміж ВПО, 
які зареєстровані в Єдиній 
інформаційній базі даних про 
внутрішньо переміщених осіб 
на території Івано-Франківсь-
кої області.

Розділ ІІ, п. 1.
2) належним чином завірені 
копії: ...паспорта громадянина 
України, виготовленого у формі 
книжечки або ID-картки разом з 
витягом із реєстру територіаль-
ної громади (або довідку 
про взяття на облік як вну-
трішньо переміщеної особи, 
зареєстрованої в Єдиній 
інформаційній базі даних про 
внутрішньо переміщених осіб 
на території Івано-Франківсь-
кої області).

Івано-Франківська область



Порядок використання коштів обласного бюджету у 2024–2030 роках для 
забезпечення виплати стипендії голови Івано-Франківської обласної державної 

адміністрації та голови Івано-Франківської обласної ради студентам закладів 
вищої та фахової передвищої освіти (затверджений Розпорядженням Івано-

Франківської ОДА від 11.03.2024 № 108)

Цей матеріал підготував Благодійний фонд «Стабілізейшен Суппорт Сервісез» за фінансування Агентства ООН у справах біженців в Україні (УВКБ ООН). 
Зміст цієї публікації є виключно відповідальністю БО «БФ “ССС”» та не може використовуватися, щоб відобразити думку Агентства. 16

Чинна редакція заходу 
програми / положення НПА

Розділ ІІ, п. 1.
Заклади вищої та фахової передвищої 
освіти подають щорічно до 01 серпня 
у Департамент: ...4) належним чином 
завірені копії: паспорта громадянина 
України, виготовленого у формі кни-
жечки або ID-картки разом з витягом 
із реєстру територіальної громади.

Запропонована редакція за-
ходу програми / положення 

НПА

Розділ ІІ, п. 1.
Заклади вищої та фахової пере-
двищої освіти подають щорічно 
до 01 серпня у Департамент: ...4) 
належним чином завірені копії: 
паспорта громадянина України, 
виготовленого у формі книжечки 
або ID-картки разом з витягом із 
реєстру територіальної громади 
(або довідку про взяття на об-
лік як внутрішньо переміщеної 
особи, зареєстрованої в Єдиній 
інформаційній базі даних про 
внутрішньо переміщених осіб 
на території Івано-Франківської 
області).

Результат запропонованих 
змін та/або доповнень

Розділ ІІ, п. 1.
Заклади вищої та фахової пере-
двищої освіти подають щорічно 
до 01 серпня у Департамент: 
...4) належним чином завірені 
копії: паспорта громадянина 
України, виготовленого у формі 
книжечки або ID-картки разом з 
витягом із реєстру територіаль-
ної громади (або довідку 
про взяття на облік як вну-
трішньо переміщеної особи, 
зареєстрованої в Єдиній 
інформаційній базі даних про 
внутрішньо переміщених осіб 
на території Івано-Франківсь-
кої області).

Івано-Франківська область



Порядок використання коштів обласного бюджету для надання фінансової 
підтримки інститутам громадянського суспільства, які спрямовані 

на соціальний захист вразливих верств населення Івано-Франківської області, 
на реалізацію програм (проєктів, заходів) (затверджений Розпорядженням 

Івано-Франківської ОДА від 12.04.2023 № 140)

Цей матеріал підготував Благодійний фонд «Стабілізейшен Суппорт Сервісез» за фінансування Агентства ООН у справах біженців в Україні (УВКБ ООН). 
Зміст цієї публікації є виключно відповідальністю БО «БФ “ССС”» та не може використовуватися, щоб відобразити думку Агентства. 17

Чинна редакція заходу 
програми / положення НПА

П. 4. …Відповідно до цього Порядку фінан-
сова підтримка за рахунок бюджетних 
коштів надається для виконання (реаліза-
ції) програм (проєктів, заходів) обласного 
адміністративно-територіального рівня ІГС, 
які є юридичними особами, що зареєстро-
вані на території Івано-Франківської об-
ласті та проводять проєктну діяльність на 
території більш як половини територіаль-
них громад Івано-Франківської області та/
або забезпечують участь у такій діяльності 
осіб з більш як половини територіальних 
громад Івано-Франківської області.

П. 7. До пріоритетних напрямів мо-
жуть бути віднесені цілі та завдання:

•	 визначені як пріоритетні у нор-
мативних актах, якими керується 
Департамент;

•	 визначені Департаментом на 
основі соціологічних та статистич-
них досліджень, експертних та 
аналітичних матеріалів, соціаль-
ного моніторингу середовища 
цільової аудиторії;

•	 визначені на основі збору пропо-
зицій громадськості та представ-
ників цільової аудиторії;

•	 які не були розв’язані або розв’я-
зані неефективно за попередній 
період та залишаються актуальни-
ми;

•	 які потенційно можуть бути ро-
зв’язані або вже розв’язуються за 
участю ІГС.

Запропонована редакція за-
ходу програми / положення 

НПА

П. 4. …Відповідно до цього Поряд-
ку фінансова підтримка за раху-
нок бюджетних коштів надається 
для виконання (реалізації) про-
грам (проєктів, заходів) обласного 
адміністративно-територіального 
рівня ІГС, які є юридичними осо-
бами, що зареєстровані на тери-
торії Івано-Франківської області. 

П. 7. До пріоритетних напрямів 
можуть бути віднесені цілі та 
завдання:
•	 визначені як пріоритетні у 

нормативних актах, якими 
керується Департамент;

•	 визначені Департаментом на 
основі соціологічних та стати-
стичних досліджень, експерт-
них та аналітичних матеріалів, 
соціального моніторингу сере-
довища цільової аудиторії;

•	 визначені на основі збору 
пропозицій громадськості та 
представників цільової ауди-
торії;

•	 які не були розв’язані або 
розв’язані неефективно за 
попередній період та залиша-
ються актуальними;

•	 які потенційно можуть бути 
розв’язані або вже розв’язу-
ються за участю ІГС;

•	 які спрямовані на інтегра-
цію та соціальну підтримку 
людей з-поміж ВПО, а також 
на просвітницьку роботу се-
ред населення приймаючих 
громад.

Результат запропонованих 
змін та/або доповнень

П. 4. …Відповідно до цього 
Порядку фінансова підтримка 
за рахунок бюджетних коштів 
надається для виконання 
(реалізації) програм (проєктів, 
заходів) обласного адміністра-
тивно-територіального рівня 
ІГС, які є юридичними особами, 
що зареєстровані на території 
Івано-Франківської області. 

П. 7. До пріоритетних напрямів 
можуть бути віднесені цілі та 
завдання:
•	 визначені як пріоритетні у 

нормативних актах, якими 
керується Департамент;

•	 визначені Департаментом на 
основі соціологічних та стати-
стичних досліджень, експерт-
них та аналітичних матеріалів, 
соціального моніторингу се-
редовища цільової аудиторії;

•	 визначені на основі збору 
пропозицій громадськості та 
представників цільової ауди-
торії;

•	 які не були розв’язані або 
розв’язані неефективно за 
попередній період та залиша-
ються актуальними;

•	 які потенційно можуть бути 
розв’язані або вже розв’язу-
ються за участю ІГС;

•	 які спрямовані на інтегра-
цію та соціальну підтримку 
людей з-поміж ВПО, а також 
на просвітницьку роботу се-
ред населення приймаючих 
громад.

Івано-Франківська область



Дослідження провела Благодійна організація «Благодійний фонд 
“Стабілізейшен Суппорт Сервісез”» в лютому — червні 2024 року. 

Підписуйтеся на наш фонд у соціальних мережах, щоби слідкувати 
за дослідженнями системи соціального захисту населення, отримувати 
новини щодо допомоги постраждалим людям в Україні 
та дізнаватися про актуальні зміни законодавства.

Контакти БО «БФ “Стабілізейшен Суппорт Сервісез”»

НАШ САЙТ:

https://sss-ua.org

FACEBOOK:

@stabilizationsupportservices

TELEGRAM:

@SSS_Ukraine

ЕЛЕКТРОННА ПОШТА:

info@radnyk.org

INSTAGRAM:

@stabilizationsupportservices

TWITTER:

@SSS_Ukraine
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